

Proces-verbal

încheiat în ședința Comisiei de ecologie, protecția mediului și igienizare
din data de 30 octombrie 2023, ora 11

Ședința s-a desfășurat prin mijloace electronice, prin intermediul platformei online de videoconferință WebEx.

Convocarea ședinței comisiei a fost făcută la solicitarea din data de 26.10.2023 a doamnei președinte Ciceală Ana Maria.

1.	CICEALĂ ANA-MARIA – PREȘEDINTE – prezent
2.	VIȘAN HORIA-ALEXANDRU – SECRETAR - prezent
3.	PURCAREA SORIN – prezent
4.	GRAM ANAMARIA ALINA – absent
5.	MUREȘAN MANUELA – prezent
6.	FLORESCU ADRIAN – CONSTANTIN – prezent
7.	MAXIM MARIUS – CĂTĂLIN – prezent
8.	STOICA IOANA – prezent
9.	COMĂNICI ANCUȚA - SORINA – prezent

Ordinea de zi a comisiei:

5. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului General al Municipiului București nr. 402/26.11.2021 privind declanșarea procedurilor de expropriere pentru imobilele proprietate privată situate pe amplasamentul lucrării de utilitate publică „Drumul Osiei”

7. Proiect de hotărâre privind declanșarea procedurilor de expropriere pentru imobilul proprietate privată situat pe amplasamentul lucrării de utilitate publică având ca scop amenajarea de noi spații verzi publice cu acces nelimitat- „Amenajare Parc Moroeni”, în vederea asigurării creșterii calității factorilor de mediu și a stării de sănătate a populației în cadrul unității administrativ teritoriale a Sectorului 2 al Municipiului București”

21. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii între Municipiul București, în calitate de Concedent și societatea Apa Nova București S.A., în calitate de Concesionar, a Actului Adițional nr. 12 la Contractul de Concesiune nr. 1329/29.03.2000, cu privire la furnizarea de servicii de alimentare cu apă și canalizare pentru Municipiul București

34. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului Unitar de Acțiune pentru Deratizare, Dezinsecție și Dezinfecție în anul 2024 și aprobarea finanțării de la bugetul Municipiului București a Programului Unitar de Acțiune pentru Deratizare, Dezinsecție și Dezinfecție în anul 2024

35. Proiect de hotărâre privind transmiterea documentației tehnice ce a făcut obiectul Contractului nr. 937/2019, către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor municipale în Municipiul București

36. Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de parteneriat pentru derularea proiectului de conștientizare: „Jurnalismul de investigație pe teme de mediu și economie circulară”

45. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii C.G.M.B. nr. 333/ 29.06.2022 privind aprobarea participării municipiului București în calitate de solicitant (promotorul de proiect) în cadrul acordului de parteneriat cu Academia de Studii Economice București și cu SINTEF Energi AS în vederea depunerii propunerii de proiect “Întărirea capacității municipiului București în domeniul eficienței energetice și energiei regenerabile” în cadrul apelului pentru propuneri de proiecte "programul pentru energie în România", domeniu de interes "cunoștințe sporite privitoare la energia regenerabilă, eficiența energetică -sensibilizarea și instruirea publicului larg" și a cheltuielilor legate de proiect

61. Proiect de hotărâre pentru aprobarea transmiterii unui număr de 6 (șase) cabine de pază, din administrarea Direcției Generale de Poliție Locală și Control a Municipiului București, în administrarea Administrației Lacuri, Parcuri și Agreement București

Asistent comisie

Bună ziua.

Cvorumul este de 6 din 9 consilieri.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Perfect. Pentru început, vă invit să votăm **ordinea de zi**.

Rog invitații să nu voteze.

Asistent comisie

6 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotriva.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Avem ordinea de zi votată.

Primul punct venit în atenția comisiei noastre este **proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului General al Municipiului București nr. 402/26.11.2021 privind declanșarea procedurilor de expropriere pentru imobilele proprietate privată situate pe amplasamentul lucrării de utilitate publică „Drumul Osiei”**.

Avem raport de specialitate de la Direcția Juridică și Direcția Patrimoniu. Vă rog frumos dacă este cineva cu noi pentru a explica proiectul. Bănuiesc că e cineva de la patrimoniu.

Asistent comisie

Am trimis invitație, doamnă președintă, la ambele direcții, dar văd că nu este nimeni în online. Și nici fizic.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am înțeles. Vă prezint eu pe scurt, atunci, un minut maxim proiectul. Este vorba despre investiția de utilitate publică de pe Drumul Osiei. Au fost făcute exproprierea pentru câteva imobile, cred că 6 la număr, ba nu, mai multe. Avem n valori Anevar pentru justa despăgubire la prețul din grila notarială. Le găsiți pe toate acestea în referatul de aprobare, menționate și, la fel valorile de despăgubire sunt menționate în

anexa la hotărâre. La aceasta vedeți acolo tabelul respectiv. Dacă mai sunt alte întrebări de la colegi. Dacă nu mai sunt, vă propun să votăm.

Asistent comisie

Puteți vota.

5 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotriva.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Vă mulțumesc.

Înainte de a trece la următorul punct, am văzut că sunt mai multe puncte semnate de Direcția Patrimoniu. Vă rog să sunați pe dna director Perșunaru sau un înlocuitor să vină la ședința de comisie.

Între timp, trecem la punctul 2, Proiect de hotărâre privind declanșarea procedurilor de expropriere pentru imobilul proprietate privată situat pe amplasamentul lucrării de utilitate publică având ca scop amenajarea de noi spații verzi publice cu acces nelimitat- „Amenajare Parc Moroeni”, în vederea asigurării creșterii calității factorilor de mediu și a stării de sănătate a populației în cadrul unității administrativ teritoriale a Sectorului 2 al Municipiului București”.

La fel, aici avem raport de specialitate din partea Direcției Patrimoniu și Direcția de Mediu. Ca idee, este vorba despre un teren din sectorul 2 al Municipiului București. O proprietate privată pe care primăria sectorului 2, prin fonduri proprii ale sectorului 2, în sumă de 9.350.412 RON dorește să achiziționeze un teren de aproximativ un hectar și 230 de metri pătrați pentru a-l transforma în parc. Și s-au gândit și la un nume pentru acest parc, Parcul Moroeni. Aveți cadastrul în cadrul documentației. Este o documentație foarte stufoasă de 260 de pagini, dar scopul acestei achiziții este acela de a transforma un teren în parc.

Întrebări, comentarii din partea colegilor dacă sunt. Nu sunt. Vă propun să supunem la vot acest proiect, vă rog.

Asistent comisie

Puteți vota.

4 voturi pentru, 2 abțineri, 0 voturi împotriva, aviz favorabil.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc colegi.

Urmează proiectul 3 pe ordinea noastră de zi, și anume **Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii între Municipiul București, în calitate de Concedent și societatea Apa Nova București S.A., în calitate de Concesionar, a Actului Adițional nr. 12 la Contractul de Concesiune nr. 1329/29.03.2000, cu privire la furnizarea de servicii de alimentare cu apă și canalizare pentru Municipiul București.**

Din partea Direcției Servicii Integrate este doamna director Sunică?

Doamna Director Executiv Sunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Da, eu sunt de la servicii publice. Dar sunt în sală colegii mei de la Servicii Integrate.

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

Adrian Cristea sunt. De la AMRSP.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Bună ziua, vă rog frumos dacă ne puteți prezenta foarte pe scurt, e un proiect destul de simplu oarecum, trecere de contract, dar dacă ne puteți preciza și stadiul lucrărilor totuși.

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

... statuează trecerea în concesiune către Apa Nova, operator desemnat și prin actele adiționale anterioare de preluare a incineratorului

și a stației de epurare Glina. Pentru prima dată vom avea ... completă, un proiect european de mediu extrem de important, îmi aduc aminte că în anii 99 am început cu ISPA primele fonduri nerambursabile în domeniu. Din perioada respectivă, în stații au rămas doar clădirile din stația de epurare, începută în 1986, acestea fiind modernizate de ApaNova, iar la ora actuală au început probele atât la incinerator. Se estimează că vor fi finalizate în data de 4 decembrie, iar până la finalul lunii decembrie o să intrăm în exploatare și cu stația de epurare. Proiectul reprezintă nu numai pentru noi, ci și pentru Uniunea Europeană, o realizare deosebită pe linie de mediu, ținând cont din vremurile de început în care poluarea produsă de București se reflecta în fluviul Dunărea. Vă rugăm să aveți acest proiect și să îl votați. Dacă mai sunt întrebări, vă stau la dispoziție.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am eu o întrebare. Deci practic, odată ce este finalizată investiția, va fi adăugat obiectivul la concesiunea Apa Nova pentru a-l exploata? Înțeleg că se termină și va fi dat în exploatare la sfârșitul acestui an, la sfârșitul lui decembrie. Felicitări. A fost un proiect care a durat enorm de mult.

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

A durat ... demersurile au început în 2011 pentru fondurile europene obținute. Valoarea pentru cele 2 obiective e în jur de 124 de milioane de euro, fonduri nerambursabile și e un proiect extrem de important pe linie de mediu pentru București.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Da, da, de acord. Mai aveți și alte obiective de finalizat în cadrul proiectului?

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

Aici ar putea să răspundă, este lângă mine colegul de la unitatea de implementare.

Domnul Toma Cătălin – Direcția Generală Management Proiecte
cu Finanțare Externă

Bună ziua. Din păcate se va finaliza doar stația de epurare și incineratorul. Pentru celelalte contracte de lucrări, 5 la număr față de acesta, care vizează stația de epurare și incineratorul, am solicitat către autoritatea de management o decupare a proiectului. Pentru contractele de lucrări CL4 CL5 CL6, ele urmând a fi ulterior parte a unui alt proiect ce va fi depus în perioada următoare ... de program.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am înțeles. Bun, mulțumesc. Dacă mai au membrii comisiei întrebări? Vă rog, doamna Comănici?

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Bună ziua. O singură întrebare aș avea. La punctul 14, punct 1 din actul adițional, spune la un anumit moment că pentru costurile suplimentare, operarea, întreținerea, obligații suplimentare și așa mai departe, în ceea ce privește tariful, spune că va fi datorat de către clienți. Asta înseamnă că se va majora tariful pentru bucureșteni? Deci toate penalitățile care vor trece sau vor fi aplicate către Apa Nova, se vor regăsi în tariful pe care îl vom plăti noi bucureștenii?

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

Penalitățile, după cum știți, și prin actul adițional 11, au rămas cele plătite de Apa Nova, fiind agreate de Comisie. La ora actuală, ce pot să vă spun că prin preluarea în operare a stației de epurare, cât și a incineratorului, vom avea o creștere de tarif. Și aceasta nu va fi majoră spre satisfacția noastră, întrucât dacă la ora actuală Apa Nova din 49 de operatori e pe locul 47 cu cel mai mic tarif din țară, vom depăși doar pe următorul operator de apă și canalizare, deci va fi în loc de locul 47, vom fi pe locul 46. Din estimările făcute împreună cu Comisia de experți, bineînțeles, tarifele vor fi validate de Comisia de experți și avizate de către ANRSC. Creșterea de tarif în general pe linie creștere de tarif pe mediu, o investiție de mediu, în Europa sunt de obicei destul de mari, la

noi procentele nu sunt atât de importante și faptul că și la ora actuală, având această procedură tarifară care ne-a ținut restul capitalelor europene ne avantajează în continuare, iar din estimările efectiv din estimările pe care le-a făcut Comisia de experți, cam 25 de cenți.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Da, da, da, dar în 14.1 scrie foarte clar. Se vor regăsi eventualele penalități, costuri și așa mai departe în tariful clienților. Asta întreb eu și mai mult decât atât, da ați vorbit de niște derogări într-adevăr, în 2019 dacă țin eu minte, a existat un plan de măsuri la care se face referire și în acest act adițional. Și în perioada aceea, cel încheiat în pentru perioada 2019 și 2020, mă corectați dacă greșesc, ANAR-ul nu a aplicat penalități. Asta a fost la ... elaborarea planului de măsuri. Întrebarea mea este se putea elabora și acum un plan de măsuri? Să ne asigurăm că nu vor crește tarifele.

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

Deci penalitățile sunt trecute în proiect și au fost aplicate după 2021, datorită faptului că au întârziat lucrările, nefiind implicată Apa Nova în lucrările respective.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Exact.

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

Normal Apa Nova e în continuare, se judecă procesele respective, pentru că aplicarea penalităților nu trebuia să fie făcută, dar datorită reglementărilor pe care cei de la Mediu și Apele Române nu au cum să nu aplice penalitățile respective, ținând cont că noi eram la un ... dat de valoare care nu au respectat prin nefinalizarea lucrărilor. Și, mai mult decât atât, se trece de la ... 002 la 001, se respectă toate normele europene. Deci penalitățile în afara faptului de a ne ataca Apa Nova în instanță și e normal să dea date pentru că ei nefiind implicați în finalizarea stației faptul că s-a executat lucrările într-un timp mult mai

mare decât au fost estimați în anul 2019, au condus și la aplicarea acestor penalități începând cu anul 2021.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Exact, aveți dreptate, asta am dedus și eu, citind actul adițional 11, actul adițional 12. Întrebarea mea era așa: înainte de obținerea autorizației de gospodărire a apelor în 2021 sau când a fost obținută următoarea, se putea elabora încă un plan de măsuri?

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

N-au voie să aplice al doilea plan de măsuri cei de la ...

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Dar în general, se putea? Cum a fost acel făcut acela făcut în 2019, tocmai pentru că în AGA în autorizația sau prin autorizația de gospodărire a apelor până la finalul lui 2020, când a fost valabilă, nu au existat penalități. Acuma ele apar. Întrebarea mea este logică: dacă odată s-a făcut și s-a scris în actul adițional de acest plan de măsuri și că ulterior nu s-a mai făcut. Nu s-a mai elaborat. Primăria, bineînțeles, împreună cu constructorii. Cu ANAR-ul, pardon.

Domnul Toma Cătălin – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

Legea prevedea să se ceară o derogare pe o perioadă de 5 ani. La momentul când s-a solicitat derogarea, s-a solicitat o perioadă de 3 ani de zile, estimându-se că la momentul ăla, proiectul se va finaliza în cei 3 ani de zile. Legea prevede și o prelungire a acestei derogări. Iar cei de la ANAR nu au fost de acord cu o astfel de prelungire pe perioada rămasă de cei 2 ani de zile, deși s-a solicitat de către Greenfield și de către Apa Nova. De aia nu se mai putea obține o derogare de la normele de la 001 002. De aici penalitățile care au decurs.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Deci să înțeleg, s-a încercat elaborarea unui alt plan de măsuri. Dar nu s-a dorit de către ANAR? Mai explicați-mi o dată.

Domnul Toma Cătălin – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

... a spus că legea prevede doar pe 5 ani, iar inițial, pentru că s-a solicitat doar pe 3 ani. Legea nu prevede prelungirea acestei perioade. Nu s-a aprobat de către ANAR.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Păi dați-ne și nouă documentele respective, comunicările respective la care faceți referire.

Domnul Toma Cătălin – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

... la dispoziție Apa Nova care a avut-o, care este deținătorul a de gospodărire...

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Da. Ce să zic, nu ne poate asigura nimeni că aceste penalități nu se vor regăsi în tarifele pe care Apa Nova le va aplica sau cine le va aplica către bucureșteni.

Mulțumesc pentru răspunsuri.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc. Poate n-ar fi rău să primim acele documente dacă le aveți la îndemână, le putem primi noi membri Comisiei sau le puteți trimite către toți consilierii generali în caz că apar și mâine la Consiliu aceste întrebări, adică măcar să vedem și răspunsuri privind tariful, bineînțeles, aici, poate și Apa Nova ne va răspunde.

Domnul Director Cristea Adrian - AMRSP

În ședința de mâine o să obținem documentația de la Apa Nova.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc tare mult.

Haideți să votăm.

Asistent comisie

Puteți vota.

6 voturi pentru, 2 abțineri, 0 voturi împotriva. Aviz favorabil.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Vă mulțumesc.

Așadar, următorul proiect de hotărâre privind aprobarea **Programului Unitar de Acțiune pentru Deratizare, Dezinsecție și Dezinfecție în anul 2024 și aprobarea finanțării de la bugetul Municipiului București a Programului Unitar de Acțiune pentru Deratizare, Dezinsecție și Dezinfecție în anul 2024.**

Ne poate prezenta cineva pe scurt acest proiect?

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Sigur că da. Roxana Șunică, am revenit, bună ziua.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Bună ziua, doamna Șunică.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Da da, proiectul pe care-l supunem atenției dumneavoastră are 2 obiective. Primul reprezintă aprobarea programului unitar de acțiune pentru deratizare, dezinfecție și dezinsecție în anul 2024, iar cel de al 2-lea obiectiv îl reprezintă aprobarea finanțării acestui program de la bugetul Municipiului București. Pe scurt, avem un program similar celui care se află în aplicare pe acest an și aprobat de către Consiliul General pentru 2023. Aplicăm tratamente în vederea combaterii vectorilor șobolani, țânțar larvă și adult, căpușă, viespe și gândaci. Gândaci doar la condominii și doar la solicitarea administratorilor cu demonstrarea focarului. Avem în plus și aici avem și o diferență de aproximativ 2,5% față de valoarea bugetului aprobat pentru 2023, este vorba de un tratament de deratizare și de dezinsecție la căminele la canalele care aparțin Apa Nova, în urma unei comunicări pe care am avut-o cu AMRSC, care ne spune că pentru a avea un program unitar și tratamente unitare, este necesar ca aceste programe să fie realizate de către operatorul desemnat și finanțate de la buget. Așa arată programul pentru anul 2024. Dacă mai sunt întrebări, vă rog.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Sigur, voiam să vă întreb care este suma totală pe care am aproba-o?

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

27.061.510 lei fără TVA.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Bun. Și-am văzut că pentru anumite zone se mențin tratamentele suplimentare, la cimitire, de exemplu. Care au fost făcute și anul acesta.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Da, da, da. Tot ce am pus în plus, anul trecut a rămas și anul acesta, limitele contractului cadrul ne permit, suntem încă sub valoarea aprobată pentru contractul cadru și atunci am păstrat aceste tratamente, mai ales în contextul căldurilor foarte mari pe care am văzut că le trăim în București și a schimbărilor climatice, vedem o creștere a acestor acestor vectori și pentru că bugetul ne permite, am propus aceste tratamente pentru un confort cât mai mare.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am înțeles. Și totuși, au fost ceva țânțari în toamna aceasta, deci poate la țânțari, de exemplu, ar fi bine să se facă tratamente suplimentare, dar de înțeles, eu nu am datele din teren decât sesizările de la cetățeni pe zona aceasta. Mă refer la date cantitative.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Sigur, sigur, sunt prevăzute tratamente suplimentare pentru țânțari, atât contra larvelor, cât și contra țânțarilor adulți, am primit și noi aceste aceste sesizări cu privire la țânțari. Ce trebuie înțeles este, desigur, faptul că nu există o eradicare completă a familiilor de țânțari și sunt o serie de factori care favorizează apariția acestora, ca, de exemplu, micile acumulări de apă este vorba de zona de case în care cetățenii strâng apa de ploaie sau lasă apa pentru animale. Toate aceste mici ochiuri de apă favorizează apariția larvelor și, respectiv, apariția țânțarilor. Primim sesizările, le transmitem către Compania Municipală de Eco-Igienizare, urmărim aplicarea acestor tratamente.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Bun. Atunci poate o sugestie ar fi aceea de a merge punctual acolo unde sunt sesizări cu zone de focar să se facă tratamente suplimentare micro, adică numai în zona respectivă. Dacă acolo există o infestare.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Compania este informată în timp real cu privire la aceste la aceste sesizări și în condițiile în care vorbim de niște sesizări pe o zonă anume, compania se duce și aplică cu maximă urgență tratamentele în zona respectivă.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Bun. Vă mulțumesc mult.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Și eu.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Colegii, dacă mai au întrebări și comentarii?

Domnul consilier Maxim Marius Cătălin

O întrebare am și eu, doamnă președintă. Vă rog există cumva tratamentul pentru ploșnițe? Acoperă și zona asta?

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Nu, nu, nu. Planul Unitar de Acțiune nu privește tratamentele pentru ploșnițe.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Cred că acelea sunt la Centrul de Protecție a Plantelor din câte știu. Acel tip de tratamente.

Domnul consilier Maxim Marius Cătălin

O.K. Mulțumesc mult.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc. Bun, dacă nu mai sunt alte interpelări, vă rog să supunem la vot.

Asistent comisie

Doamna președinte, vroiam să vă spun că nu au apărut în cadru, dar a fost prezenți în sala de ședințe. Nu au fost întrebări pentru dânșii și am văzut domnul Alexandru Moldovan, director general adjunct Apa Nova, domnul Hoștiuc Andrei, director general adjunct Apa Nova, domnul Ștefan Vasile, director senior Apa Nova și în cadru au fost doamnele Irina Boblea de la Direcția Servicii Integrate și doamna Alexandra Stancu, pe lângă domnul Cătălin Toma, de la Management Proiecte cu finanțare externă, iar în...

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Dar nu înțeleg, erau prezenți, dar nu s-au recomandat?

Asistent comisie

Nu, dar a vorbit domnul director Cristea și au stat separat în spate, nu încăpeau în cadru de asta...

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am înțeles, dar erau întrebări pentru dumnealor privind tariful și creșterea lui. Acum, dacă tot ați menționat că au fost prezenți, rugați-i să fie prezenți și mâine la ședința de consiliu și să răspundă la întrebările privind tariful, cred că asta îi interesează pe cetățeni, deci, dacă puteți să mă bucur că au venit, nu știam că au fost prezenți.

Asistent comisie

Vreau să fac precizarea că mai este doamna Gabriela Anca de la Finanțare Externă în online. Cel puțin de id-ul dânzei văd că apare. Mai este doamna Mariana Perșunaru, la fel în...

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am văzut-o pe doamna Perșunaru.

Mulțumesc mult.

Asistent comisie

Puteți vota.

7 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotriva, aviz favorabil.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc.

Trecem mai departe, la **proiectul de hotărâre privind transmiterea documentației tehnice ce a făcut obiectul Contractului nr. 937/2019, către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor municipale în Municipiul București.**

Dacă ne poate explica tot doamna director Șunică, vă rog despre ce este vorba.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Sigur că da. Este vorba de un proiect care vizează transmiterea documentației tehnice a contractului la care făceați referire. Acest contract din 2019 a fost realizat pentru a se elabora această documentație privind împrejmuirea și dotarea cu camere video a terenului situat în drumul Rudeni Chitila din sectorul 1. Acest teren avea ca obiectiv dezvoltarea unui obiectiv de investiții legate de gestiunea deșeurilor municipale. Prin hotărârea de Consiliu 649 din 2022

a fost dat în folosință gratuit acest teren către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor, în scopul realizării obiectivului de investiții Centru integrat de colectare separată prin acord voluntar, acest cap fiind un proiect finanțat sută la sută prin PNRR. Pentru că în continuarea acestui proiect este nevoie de împrejmuire și dotarea cu camere video, iar noi avem deja acest proiect tehnic realizat, vă propunem să transmitem această documentație către ADI, astfel că efortul bugetar realizat pentru efectuarea documentației tehnice să își atingă obiectivul. Ei să fie cei care folosesc proiectul pentru acest...

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

O.K. Mulțumesc pentru explicații, chiar e nevoie de un proiect de hotărâre pentru transmiterea unei documentații?

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Da, da, pentru că această documentație a presupus un buget, iar colegii noștri de la Direcția Juridică ne-au comunicat că este nevoie să aprobați ca noi să punem la dispoziție această documentație. Document, realizarea documentației a costat 88.000 de RON + TVA. Și atunci e nevoie de aprobarea Consiliului pentru a preda către ei documentația.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc pentru explicații. Vă propun să votăm dacă nu sunt întrebări suplimentare.

Asistent comisie

Puteți vota.

8 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotriva, aviz favorabil.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc.

Trecem mai departe. **Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de parteneriat pentru derularea proiectului de conștientizare: „Jurnalismul de investigație pe teme de mediu și economie circulară”**

Cred că este vorba despre un acord de parteneriat, nu? Cu o asociație, cu un ONG. Vă rog, doamna director.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Este vorba de un acord de parteneriat. Asociația PRO DE este o asociație fondată de organizațiile de transfer responsabilitate privind gestiunea deșeurilor de echipamente electrice. Ei sunt cei care ne-au propus acest parteneriat. Atât nouă cât și Ministerului Mediului și își propun ca în parteneriat cu facultățile de jurnalism din București să organizeze workshopuri la care să participe viitori jurnaliști și să aducem în atenția lor problematici de mediu, pentru ca în anii viitori și în viitoarea lor profesie să-i avem aplecați pe aceste subiecte, să vorbim despre gestiunea corectă a deșeurilor, să vorbim corect despre poluare, să putem vorbi despre un oraș sustenabil, iar acțiunile lor de conștientizare să se bazeze pe date, informații, legislație corectă și, mai mult decât atât, să aibă deschiderea să vadă că există deschidere în cadrul Primăriei Municipiului București pentru un dialog.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Bun, vă mulțumesc. Ce costuri implică pentru primărie?

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Nu implică niciun cost. Este vorba doar de timpul experților din serviciul de management deșeuri care vor participa la aceste workshopuri. Vor pregăti prezentări și le vor susține și vor rămâne în dialog cu acești jurnaliști. Alte costuri nu sunt implicate. Direct.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am înțeles. Dumnealor, practic, vor răspunde întrebărilor jurnaliștilor și vor asigura un fel de training.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Exact.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Am înțeles. Bun. Dacă mai sunt alte întrebări de la colegi? Nu sunt vă propun să votăm și pe acest proiect, vă rog.

Asistent comisie

Puteți vota.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Am votat „pentru”.

Asistent comisie

8 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotriva. Aviz favorabil.

Doamna Director Executiv Șunică Daniela Roxana – Direcția Servicii Publice

Mulțumesc.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc doamna director.

Vă mulțumesc, trecem repede în continuare la proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii C.G.M.B. nr. 333/ 29.06.2022 privind aprobarea participării municipiului București în calitate de solicitant (promotorul de proiect) în cadrul acordului de parteneriat cu Academia de Studii Economice București și cu SINTEF Energi AS în vederea depunerii propunerii de proiect "Întărirea capacității municipiului București în domeniul eficienței energetice și energiei regenerabile" în cadrul apelului pentru propuneri de proiecte "programul pentru energie în România", domeniu de interes "cunoștințe sporite privitoare la energia regenerabilă, eficiența energetică - sensibilizarea și instruirea publicului larg" și a cheltuielilor legate de proiect.

Cred că am văzut pe cineva de la Direcția Generală Management proiecte cu finanțare externă mai devreme, dar nu cred că mai este în call. Poate a venit fizic între timp? Dumnealor ar trebui să prezinte cred, ce s-a modificat în acest.

Asistent comisie

Văd că nu mai este în online, din păcate.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Și nu este nici fizic? A fost până acum 2 minute, când a ieșit din call. Bun. Înțeleg că se modifică articolul acesta 2 al contractului de parteneriat.

Asistent comisie

Puteți ... o clipă să sun pe cineva din direcție?

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Vă rog. Înțeleg că a solicitat Sintef Energi AS aceste modificări. În raportul de specialitate explicația este aceea că toate modificările se regăsesc sub diferite forme, în toate acordurile de parteneriat. Și prin acestea se urmărește definirea clară a diverselor aspecte ce pot apărea în cadrul lucrului într-un parteneriat. Are dreptul de proprietate asupra

bunurilor obținute în comun, confidențialitate, răspunderea între părți, modul de soluționare a disputelor și anticorupția. ASE-ul a transmis un acord scris pentru modificarea acestui acord. Înțeleg că a fost modificat inclusiv unde se vor soluționa disputele din cadrul contractului. Deci practic, sunt niște modificări cerute de unul dintre parteneri în acest contract.

Până intră cei de la direcție în online, putem să vorbim de proiectul privind ALPAB ca să nu pierdem vremea. Și anume **proiect de hotărâre pentru aprobarea transmiterii unui număr de 6 (șase) cabine de pază, din administrarea Direcției Generale de Poliție Locală și Control a Municipiului București, în administrarea Administrației Lacuri, Parcuri și Agreement București.**

Cred că am văzut-o de la ALPAB pe doamna director Bega mai devreme în call.

Doamna Director General Bega Corina Simona - ALPAB

Da, bună ziua. Foarte pe scurt, este vorba despre un număr de 6 cabine de pază care actualmente sunt în centrul vechi al capitalei. Ele sunt în administrarea Direcției Generale de Poliție locală și Control a Municipiului București. Noi am depus documentația pe SEAP și suntem într-o fază avansată. Urmează ca în într-o lună de zile estimăm noi să se atribue contractul pentru servicii de pază și patrulare pe toate suprafețele pe care le administrăm. Avem nevoie vor fi un total de 91 de posturi parte din cabinetele de pază pe care le aveam amplasate pe suprafețele pe care le administram au fost retrase și duse la sediul din Ghencea. Și altele care au rămas pe teren au fost vandalizate. Acesta este motivul pentru care, în urma discuțiilor pe care le-am avut cu Direcția Generală de Poliție locală și Control a Municipiului București ne-au spus că au disponibile aceste cabine, conform amortizării la zi, valoarea unei cabine este de 5.106 RON și am convenit ca, sigur, în cazul în care veți vota favorabil să primim noi în administrare un număr de 6 cabine pe care le vom amplasa, de îndată ce se va semna contractul cu pentru serviciile de pază și patrulare.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

OK, mulțumesc pentru explicații, mai sunt întrebări ale colegilor, vă rog? Înțeleg că nu sunt întrebări ale colegilor pe acest proiect. Revenim la proiectul anterior.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Am eu ceva mă scuzați, o întrebare. Deci achiziționarea serviciilor de pază am înțeles că este deja ridicată pe SEAP și urmează într-un anumit timp să se încheie contractul cu paza, dacă am înțeles bine și transferul acesta de cabine este ulterior, adică după ce se semnează contractul. Nu ne-am grăbit un pic? Întreb și eu, n-ar fi trebuit să așteptăm întâi contractul cu cei care vor câștiga serviciul de pază la ALPAB și după aia să facem acest proiect? Nu zic că e greșit așa. Adică luăm întâi punem întâi căruța în fața cailor zic eu. Noi votăm, dar vreau și eu un răspuns, așa care-i logica?

Doamna Director General Bega Corina Simona - ALPAB

Logica este că dacă îmi permiteți să răspund, logica este că aceste cabine nu sunt în cea mai bună formă, pentru că ele nemai fiind folosite, chiar dacă sunt în centrul vechi al Municipiului București, au pe ele graffiti, au unele geamuri sparte și motivul pentru care am vrut să facem această preluare a administrării lor este ca înainte să le dăm în folosință, să reușim să le îndepărtăm graffiti, să înlocuim geamurile, să le facem să arate într-o formă cât mai bună.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Acesta este altceva și altă întrebare, n-am fost atentă, mă scuzați? Le luați gratuit, adică ele sunt amortizate sau contra cost?

Doamna Director General Bega Corina Simona - ALPAB

Nu plătim nimic. Preluăm administrarea.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Exact, gata, mulțumesc.

Doamna Director General Bega Corina Simona - ALPAB

Vă mulțumesc și eu.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Vă mulțumesc, doamna director. Trecem, am văzut că sunt 2 persoane acum de la Direcția servicii externe: dna. Gabriela Anca și domnul Cristian Istrate. Vă rog dacă ne poate prezenta rapid unul dintre cei 2 proiectul, de fapt, modificarea la contractul de parteneriat cu Sintef și ASE. Vă rog.

Doamna Director General Anca Gabriela – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

Bună ziua. Am avut o mică problemă cu conexiunea mai devreme. De aceea n-am fost prezenți. Așa, deci vroiam să vă spunem că prin prin hotărârea numărul 333/2022, a fost aprobată participarea Ministerului în calitate de solicitant, împreună cu un parteneriat format din Academia de Studii Economice din București și cu Sintef Energi pentru a depune proiectul întărirea capacității municipiului București în domeniul eficienței energetice și energiei regenerabile. La momentul depunerii proiectului, acest acord de parteneriat era ca și draft practic, așa cum era prevăzut de către finanțator ulterior acum practic, după aprobarea contractului de finanțare, partenerii norvegieni ne-au spus că nu ar putea semna acest acord de parteneriat în forma în care a fost trecut prin ședința de anul trecut și ne-au rugat să facem anumite modificări necesare pentru a putea și ei participa la semnarea acestui acord.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

O.K. Municipiul București este solicitant.

Doamna Director General Anca Gabriela – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

Da, da, da.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Deci nu ministerul. Așa am înțeles. Deci nu ministerul. PMB-ul.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Nu avea legătură cu vreun minister.

Doamna Director General Anca Gabriela – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

Deci municipiul București este solicitantul și este un parteneriat împreună cu Academia de Studii Economice și cu Sintef Energi, care este partenerul norvegian. Și practic, în mare parte, aceste modificări vizează faptul că ei nu se pot supune legii române ca să spunem așa, în cazul unui arbitraj, ne-au rugat cumva să prevedem o lege neutră și am mers pe legea belgiană. Ne-am ne-am consultat cu colegii de la colegii de la Departamentul de Juridic și am făcut o formă astfel încât să fie ca să spunem așa, să poată fi semnat acordul de parteneriat de către toată lumea de către cei 3 parteneri.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Dar pentru noi ce înseamnă, mă scuzați? Acest lucru.

Doamna Director General Anca Gabriela – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

La noi, sincer ca și schimbare nu ne afectează foarte tare doar la modul la care, într-adevăr, dacă vreodată va fi vreo dispută, să zicem între noi ca și parteneri, cumva înțeleg că ar fi mai mari costurile de costurile de judecată. În rest, nu ar trebui să... Noi efectiv am fi O.K. cu această formă a acordului de parteneriat.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Deci legea până la urmă care se aplică? A noastră sau a lor?

Doamna Director General Anca Gabriela – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

O lege neutră. Practic, legea belgiană.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Da știu ce să zic?

Domnul consilier Maxim Marius Cătălin

Adică mă scuzați, să înțeleg că dacă vom ajunge la litigii, noi vom plăti mai mult, judecându-ne după legea neutră, nu?

Doamna Director General Anca Gabriela – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

Da, pentru că ei în toate ne-au și arătat modele de alte acorduri de parteneriate semnate cu tot cu parteneri români și s-a mers tot pe o variantă de o lege neutră, adică nu au putut accepta cumva doar legea română.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Păi nu trebuie să ne apărăm interesele noastre, zic, în primul rând?

Doamna Director General Anca Gabriela – Direcția Generală Management Proiecte cu Finanțare Externă

Da, doar că dacă nu acceptăm cumva în forma în care pot și ei semna, practic nu am mai avea acest proiect. Ei fiind partenerii norvegieni, iar noi am depus pe fonduri norvegiene. Este cumva ca și o condiție să să putem accesa acest tip de fonduri.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Da, vă mulțumesc.

Dacă nu mai sunt întrebări, vă propun să trecem la votul pe acest proiect. Și apoi pe proiectul următor pe care l-am discutat deja. Câțiva colegi care sunt și în comisia economică și am depășit puțin timpul alocat comisiei noastre.

Asistent comisie

Puteți vota. **Proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii C.G.M.B. nr. 333/ 29.06.2022 privind aprobarea participării municipiului București în calitate de solicitant (promotorul de proiect) în cadrul acordului de parteneriat cu Academia de Studii Economice București și cu SINTEF Energi AS în vederea depunerii propunerii de proiect "Întărirea capacității municipiului București în domeniul eficienței energetice și energiei regenerabile" în cadrul apelului pentru propuneri de proiecte "programul pentru energie în România", domeniu de interes "cunoștințe sporite privitoare la energia regenerabilă, eficiența energetică - sensibilizarea și instruirea publicului larg" și a cheltuielilor legate de proiect.**

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Doamna președinte, am o rugămintă. Eu una m-am abținut. Dar mâine la ședința în plen a Consiliului General să vină cineva de la juridic de la fonduri sau de unde se consideră să ne mai explice o dată acest proiect. Noi inițial am vrut să îl votăm, vă spun sincer.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Da, sigur, nicio problemă.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Trebuie să fim convinși că votăm ceea ce trebuie.

Vă mulțumesc frumos.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Sigur.

Domnul Secretar Vișan Horia Alexandru

Am votat „pentru”.

Asistent comisie

Cu votul domnului Vișan sunt 6 voturi pentru, 2 abțineri, 0 voturi împotrivă. Aviz favorabil.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Vă mulțumesc.

Și acum vă rog să votăm și ultimul proiect, proiect de hotărâre pentru aprobarea transmiterii unui număr de 6 (șase) cabine de pază, din administrarea Direcției Generale de Poliție Locală și Control a Municipiului București, în administrarea Administrației Lacuri, Parcuri și Agrement București.

Asistent comisie

Puteți vota.

8 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotrivă. Aviz favorabil.

Acestea au fost punctele, doamna președinte.

Doamna Președinte Ciceală Ana Maria

Mulțumesc frumos.

Acestea au fost punctele de pe ordinea de zi a comisiei noastre. Vă mulțumesc rapid tuturor celor care ne-ați urmărit online. De asemenea, doamnelor și domnilor directori, domnului Dancă, domnului Dragomir de la IT și nu în ultimul rând, colegilor care au participat la această comisie. O zi bună vă doresc și ne vedem mâine în cadrul ședinței de Consiliu. O zi bună.

Ședința comisiei s-a încheiat la ora 12.

Notă: Consemnarea voturilor s-a realizat în conformitate cu rezultatele generate de platforma online de videoconferință WebEx pe care s-a desfășurat ședința.

PREȘEDINTE
CICEALĂ ANA MARIA

~~SECRETAR~~
VIȘAN HORIA ALEXANDRU